

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Sastrería
HERVAS Y GRACIA
 PLAZA DEL ANGEL, 15.—MADRID
 Uniformes militares, civiles y diplomáticos, trajes de paisa-
 no y de sport
 ENCARGOS EN SEGOVIA
 Hotel Comercio Europeo, y Daoiz, número 16, domicilio del
 Representante: **D. JORGE ZURDO**

Carta de Italia ITALIA, GRECIA Y LOS BALKANES

Dentro de Italia suceden pocas cosas que puedan interesar en el exterior. Tan sólo dos asuntos han conseguido interesar algo a la opinión en los últimos días. Uno fué el resultado de la Copa Schneider que se resolvió desfavorablemente para la aviación italiana. El otro las relaciones diplomáticas del Vaticano con varios países de Europa.

Esto último pudiera considerarse acaso como una derrota fascista. El fascismo mantiene relaciones con el Vaticano. Pero el fascismo desea que esas relaciones de amistad no sean también una realidad entre el Papado y Francia. Esto, que no está precisamente muy claro ni muy definido puede ser verdad. Al menos así lo afirma parte importante de la Prensa francesa. Pero aunque resultara verdad no sería sino una pequeña victoria diplomática de Briand, que ha conseguido afianzar las relaciones de amistad entre Francia y el Vaticano, que no vendría a enturbiar las amistosas muestras de cooperación que se prodigan los católicos italianos y los fascistas.

Y dentro de las fronteras no ha sucedido nada de importancia. Ningún acontecimiento político ha tenido la suficiente fuerza para interesar grandemente a las masas que estos días prestaron toda su atención a lo que fuera de sus fronteras, en los Balcanes, principalmente, sucedía.

En Grecia parece renacer el partido pangalista. Italia lo desea y lo celebraría. Pangalos, el dictador griego, fué un decidido partidario de la inteligencia grecoitaliana. Sus sucesores, ya que no enemigos de Italia y su política, no se muestran al menos tan francamente amigos como demostrara ser el dictador desterrado.

Los partidarios de Pangalos están demostrando en Grecia ser más y más potentes de lo que sus enemigos y el resto del mundo les suponía. No ha conseguido el actual Gobierno griego disolver por completo el partido pangalista, a pesar de los esfuerzos hechos por conseguirlo tras los del «complot» recientemente descubiertos organizados por los partidarios del ex dictador con el fin único de reponer a éste.

Ante el peligro de que Pangalos regrese y, como mal menor, algunos políticos griegos han pedido a Venizelos que retorne a su patria para hacerse cargo de la dirección del estado. Inútil parece indicar que Venizelos no volverá. Volver sería indicar una idiotez aguda. Y Venizelos, que no es tonto, no volverá aunque se lo pidan todos los griegos unidos con este exclusivo fin. Está ya demasiado escarmentado, luego de las dos veces que el pueblo le ha llamado para despedirle después de una mera poca amable, para creer en la estabilidad de los sentimientos políticos del pueblo helénico.

Sólo la vuelta de Venizelos o el surgir de alguna figura de excep-

cer nada y a que un conflicto de nacimiento a todos los que en la sombra existen.

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Recogido en el coro del Milagroso Niño Jesús de Praga.
 Celadora señorita Rosalía Concheyo.
 Señora doña Faustina Matesanz de Frutos, 5 pesetas; señora doña María Pérez Matesanz, 5; señora doña Manuela Balandín, 1; señora doña Engracia Miguel Gil, 1; señor don José Miguel Gil, 1; señora doña Raimunda Gil, 2; señora doña Dámasa Galindo, 1; señora doña Agustina Jiménez, 1; señora viuda de Marazuela, 1; señora doña Modesta Marinas, 1; señora doña María San Cristóbal, 1; señora doña Gregoria Agudo, 1; señora doña María Álvarez López, 1; señora doña Eustasia López, 0,50; señor don Manuel Álvarez, 0,50; señor don Pepito Galache Álvarez, 0,50; señora doña Mercedes Granizo, 0,50; señor don Cesáreo San Fabián, 0,50; señora doña Juana Martín, 0,50; señora doña Elisa Llorente Herrero, 0,50; señora doña Clementina Santuiste, 0,50; señora doña Serafina de Andrés, 0,35; señora doña Blasa Aparicio, 0,25; señora doña Leoncía Gil, 0,25; señora doña Ana Alonso, 0,25; una devota, 0,25.

Misa de privilegio

Mañana, 11, a las nueve de su mañana, tendrá lugar la misa de privilegio por el alma de la virtuosa señora

Doña Antonia Mateo Chamorro de Barañano
 Que falleció el día 2 de Octubre de 1927
 Después de recibir los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. D.

u esposo, hijos y demás familia.
 Invitan a sus amistades para que concurren al mencionado acto, y la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El colmo de la finura
 Hace algunos años existía en la calle del Caballero de Gracia un establecimiento de objetos de goma, y a ambos lados de la puerta había colocados dos maniqués con sendos

A San Juan de la Cruz, en sus fiestas centenarias de Segovia

Quisiera que, cual tú, fueses mi oficio el de ensalzar con los divinos cielos, donde esplende, sin sombras y sin velos, el inefable encanto que codicio. Y poner en su honor y su servicio mis más puros y fervidos anhelos; que lo intuyera el alma, en dulces vuelos, y que el amarle fuera mi ejercicio. Escuchar el rumor, manso, sagrado, de aquella oculta y misteriosa fuente que «aunque es de noche», mana, arrulladora, y a la que tú cantaste... ¡Oh, feliz hado, si en su clara fresquísimas corriente se extinguiese esta sed que me devorala!

En tardes estivales, de fúlgida belleza; ¡cuántos rojos ocasos, ungidos de pasión, me han contemplado absorto en ahincada oración al pie de tu sepulcro, de noble gentileza! Tu ilustre sombra entonces a deambular empieza por todos esos sitios que amó tu corazón, y que prosigue amando en la eterna región, sombra de «insigne ejemplo», que medita, que reza. Doctor de la divina Iglesia universal; alma dilecta y santa, sin nube de mancilla, ebria de amor celeste, y más alto y primero; poeta «cual tú sólo», — ¡no has tenido rivall en paz de tu recuerdo mi espíritu se humilla; te admiro... ¡Esto es muy poco...! ¡Te admiro y te venero!

ADOLFO DE SANDOVAL Académico

Madrid, Octubre de 1927.

impermeables, representando el uno un capitán y el otro un cazador.

Un día, una respetable señora muy conocida en Madrid por su exagerada cortesía entró en la tienda, y al pasar entre las dos figuras, tras una elegante inclinación de cabeza, dijo:
 — ¡Con su permiso, señores!
 Como los maniqués no le contestaran, la señora, indignada, le dijo al dueño:
 — ¿Qué hacen ahí esos dos señores tan mal educados, que ni siquiera contestan al saludo de una dama?
 — ¡Son dos modelos de impermeables, señora! — dijo el dueño.
 — Serán modelos de impermeables — contestó la dama —; ¡pero lo que es de educación...!

NUESTRAS CRONICAS

LA MUSA ALEGRE

Treinta años ha, un señor cuyo nombre no hace al caso, predijo que la forma poética estaba llamada a desaparecer, igualmente que la media luna de la culta Europa. La predicción hizo fortuna, y cuantos por aquella ya lejana fecha nos sentíamos picados del virus poético, nos quedamos aterrados, porque ¿dónde íbamos a colocar los versos que germinaban en nuestro cerebro?

Por suerte de todos, la predicción no llegó a causar estado porque, como dijo el poeta sevillano, mientras haya mujeres bonitas, habrá poesía.

Pero lo que ha de desaparecer y no pasará mucho tiempo es la la musa alegre. Los que actualmente la cultivamos somos pocos, y ya viejos, y como consecuencia inevitable no tardaremos mucho en darnos de baja en la lista de los vivos.

Además los nuevos copleros que salen a la superficie fian la poesía festiva, la tienen como cosa inferior y no le rinden el merecido culto.

Un escritor festivo ha tenido por un paria, al que nadie guarda la menor consideración.

Días ha nos hallábamos en la peluquería donde nos arreglan los cuatro o cinco pelos y medio, los que nos restan de la que un día fué bronceina y poblada cabellera, cuando el figaro que nos servía se le ocurrió la mala idea de presentarnos a otro cliente en estos términos:
 — Este señor es el que escribe en los periódicos esa cosa que usted lee.
 — ¿Cómo? — preguntó el cliente. Pero ¿este tío copia es el que escribe esas chuffas en los papeles?
 — Servidor de usted — contestamos ruborosamente.
 — ¡Ay, su madre! — añadió, y al mismo tiempo nos administra una cariñosa palmadita en la región epigástrica.

¡¡TABERNEROS!!

Baja importante del vino en la ADUANA
 A partir del día 15 del corriente VENDE
 arroba vino de 16 litros, pesetas 5,50
CONVENCIDISIMOS
 estamos todos no tiene competidor
LA ADUANA
 en vinos, abonos y cereales
OBLIGACION
 se impone comprar y vender en los
 Almacenes de **ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL**
 Estación Yanguas, LA ADUANA

— ¿Y le dan a usted algo por eso? — interrogó de nuevo.
 — Sí, señor: unos periódicos nos compran calcetines y otros nos regalan calconcillos de punto.
 — La verdad es que los periódicos no saben qué hacer con el dinero que ganan.
 En cambio, y como compensación, el poeta Cebadilla, que escribiendo es más serio que un juicio sumarísimo, publica un ovillo lleno de ripsos en el «The Times», de Cadalso de los Vidrios o un madrigal en el «New York», Jerard de Ruzafa, y al día siguiente es uno popular y más famoso que las pantorrillas de la «Chelito»; se le llama insigne y esclarecido, y se le declara hijo adoptivo de unas cuantas cabezas de partido, lo cual no es obstáculo para que pasado aquel pasajero entusiasmo quede envuelto en el manto de la más sublime insignificancia lo mismo que si hubiere sido laureado en alguna fiesta floral.

cuatro versos, originales de un esclarecido ingenio madrileño, Angel Rodríguez Chaves:
 «Tal pero el genio tiene que por ver los mundos desquicia los, por cada sabio que a la tierra viene nace un millón de tontos rematados»
 MANUEL SORIANO

Hay comprobantes!

La misma Real Academia Española, que debía ser más amplia en la admisión de sus miembros, cierra sus puertas y ventanas para que allí se cuelen escritores festivos, que indudablemente turbarían la autoridad de aquella casa, mucho menos docta de lo que la gente supone.
 Por cada escritor festivo que cargado de méritos ha entrado en el Aréopago de la Lengua, se ha metido allí media docena de señores que si no dicen «haiga», es por milagro de la divina providencia.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza Licencias

Se concede licencia para asuntos propios y por tres meses, al maestro de la nacional graduada de niños de Riazza, en esta provincia, don Francisco Sánchez Lumbreras, sin sueldo, y previo nombramiento de maestro interino.

Ramón de la Cruz, el famoso sainetero, no fué académico; Ricardo de la Vega, el glorioso autor de «La verbena de la Paloma», jamás logró que fuesen escuchados por los señores de la casaca verde ninguno de los alabazonos que daba para que le admitieran a libre plática en aquella casa.

La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Burgos, remite hoja de servicios para su entrega al interesado don Bernardino Peñas Marín, residente en esta capital (cuartel de la Guardia civil), y al que se le encarece se persone en esta oficina para su entrega.

Y convengamos todos en que don Ricardo tenía suficiente bagaje literario para alternar con los «Inmortales».

Se ruega a todos los maestros y maestras que han sido nombrados, ya interina o propietaria, remitan antes del día 12 del presente mes la documentación oportuna para su expediente personal e ingreso en nómina.

Vital Aza y Ramos Carrión, formidables autores cómicos, tampoco merecieron el honor de ser llamados a ocupar un sillón en el templo de la sabiduría oficial, que en ocasiones suele ser donde se alberga la ignorancia.

— A don Daniel Hernanz, a don Anastasio Casado y a don Circoncisión Marcos, se les devuelve sus títulos administrativos diligenciados por el cuarto turno para escuelas de esta provincia, y a don Telesforo Marín, con la diligencia de ascenso por corrida de escalas al sueldo de 2.500 pesetas.

Si a Muñoz Seca y a Carlos Arniches se les ha pasado por las mentes la idea de ingresar en la docia Corporación, están más frescos que una foca en el Polo Norte.

Se recuerda a todos los maestros y maestras de la provincia cumplan lo dispuesto en la circular de esta Sección en su circular en el «Boletín Oficial» de la provincia de 30 de Septiembre último, remitiendo sus presupuestos escolares durante el presente mes, según instrucciones de dicha circular.

¡La alegría es incompatible con la purificación del Diccionario!

Presupuestos
 Se recuerda a todos los maestros y maestras de la provincia cumplan lo dispuesto en la circular de esta Sección en su circular en el «Boletín Oficial» de la provincia de 30 de Septiembre último, remitiendo sus presupuestos escolares durante el presente mes, según instrucciones de dicha circular.

Academia de Artillería

Deben lo proceder a la venta en pública subasta de una vezuela delgado de deshecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 8 del mes de Noviembre, y a la que sólo se admitirá la concurrencia de los que acreditan ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o vecinal, siendo el importe de este anuncio de cuarenta y aquellos a quienes se adjudicó dicho granado Segovia, 7 de Octubre de 1927. — José López García.

Deben lo proceder a la venta en pública subasta de una vezuela delgado de deshecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 8 del mes de Noviembre, y a la que sólo se admitirá la concurrencia de los que acreditan ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o vecinal, siendo el importe de este anuncio de cuarenta y aquellos a quienes se adjudicó dicho granado Segovia, 7 de Octubre de 1927. — José López García.

Dr. Eutiquiano Rebollar Rodríguez
 De la Beneficencia de esta ciudad por oposición. Ex alumno interno de Facultad de Medicina por oposición
 De la Real Academia de Medicina de Valladolid, A. C. Premio extraordinario en Licenciatura, del Instituto Rubio
 Especialista en enfermedades de corazón y pulmón
RAYOS X, RADIOTERAPIA, DIATERMIA, ELECTROTHERAPIA
 Consulta diaria de once o dos y de cuatro a seis, en Juan Bravo, núm. 2

JUAN P. RUIZ-CRESPO
MÉDICO MILITAR
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL
JUAN BRAVO, NUMERO 72
 Consulta: de una a dos y de tres a cinco

Las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz

SEGUNDO DIA

Continuaron el sábado, con igual brillantez, las fiestas conmemorativas del Centenario de la canonización de San Juan de la Cruz.

De mañana, en la Catedral e iglesias carmelitanas, se celebraron varias misas de comunión, oficiadas por los señores obispos, que se vieron muy concurridas.

A las diez celebró misa de pontifical, en la Santa Iglesia Catedral, el ilustrísimo señor arzobispo de Evora, siendo extraordinaria la concurrencia de fieles.

Por un conjunto de más de cuatrocientas voces, formando dos coros, uno de hombres y otro de señoras, se cantó la hermosísima «Misa de Angelis», bajo la dirección de los señores Casares, Alonso, González y «Echarri», resultando una interpretación realmente admirable.

El efecto de tan nutrido coro, especialmente el de las voces femeninas, de timbre delicado y cristalino, era verdaderamente subyugador y causaba en el devoto y numeroso concurso la más profunda emoción.

Puede asegurarse que entre los actos religiosos de este Centenario quedará como uno de los recuerdos más gratos el de esta misa, tan maravillosamente interpretada por el pueblo.

En los cultos de la tarde, a los que asistió mayor concurrencia aún que el primer día, predicó el ilustrísimo señor fray Zacarías Martínez, obispo de Vitoria, arzo-

bispo electo de Santiago de Compostela.

El orfeón de los Misioneros, que tan importante y brillante intervención ha tenido en estas solemnidades, interpretó con admirable justeza y afinación el motete «Cœnantibus illis», de Haller, y el «Tantum ergo», del Padre Iruarizaga.

En la reserva ofició de pontifical el señor obispo de Astorga. Al final se cantó el Himno oficial del Centenario.

Obsequio a los prelados

El sábado, a las cinco de la tarde, el Ayuntamiento obsequió con un «lunch» a los arzobispos y obispos que se encuentran en Segovia con motivo de estas fiestas.

El acto tuvo lugar en el salón del trono, asistiendo al mismo los prelados, el alcalde y casi todos los concejales.

El señor obispo, doctor Castro, con su acostumbrada elocuencia, habló en nombre de sus compañeros de episcopado, dirigiendo al Ayuntamiento, como representante del pueblo, un cordial saludo y expresando su gratitud hacia Segovia por la forma tan expresiva con que se ha adherido a las fiestas en honor del Doctor místico San Juan de la Cruz.

El señor Llovet, en breves palabras, expresó la satisfacción de Segovia por verse visitada por tan preclaros varones.

También pronunció breves y elocuentes frases el arzobispo de Valladolid, señor Gandásegui.

Dios. Toda la vida de Juan de Yepes es una senda de renuncia y sacrificio. El dolor le sirve de aliento para volar al mundo de sus castos delirios donde ansía vivir eternamente. En la cárcel de Toledo, entre las lóbreguezas de la prisión y el escarnio de los guardianes, escribe en cruentas horas de recogimiento y meditación, su bellísimo «Cántico espiritual». En hora solemne, la Virgen—en aparición tangible—le rescata de su aflicción libertándole de las cadenas que embarazaban sus movimientos. Reintegrado a la vida libre, traza en versos inmortales el camino a seguir por las almas que aspiran al goce de la bienaventuranza celestial. San Juan de la Cruz—exclama el orador—viene a ser en la Teología mística como el Mesías de las divinas revelaciones. Las fases que dividen la vida de los que anhelan unirse a Dios en el seno de un amor eterno—purgativa, iluminativa y unitiva—son, en el sentir del Santo, como una especie de intrínseca de las potencias espirituales para coordinarlas y ofrendarlas en rendimiento amo-

roso a la excelcitud de Cristo. Embebido en el goce de este sentir, que es fuerza y freno, que es término de su ideal y estímulo de su propia vida, crea una psicología íntima para definir, clasificar y vencer las pasiones, llegando por el recurso de delicadas sutilezas temperamentales a percibir «la respiración de Dios» en las almas que gozan de los divinos encantos de la gracia.

No es el Serafín del Carmelo—añade el Padre Zacarías Martínez—el exaltado que se deja arrastrar por el impulso de un delirio febril que enardece sus sentidos y extravía su razón. No es tampoco un neurótico, ni un visionario, ni un lunático. Es un espíritu perfectamente ponderado que disfruta el consuelo castísimo de sentir a Dios dentro de su envoltura corporal, como una dulce y generosa vibración de la gracia que le remonta a paraísos ideales. Nadie como él distingue con juicio recto y diáfano las sublimes inspiraciones de la santidad, de las falsas revelaciones que por arte e industria de las potencias sensuales trastornan la apacible serenidad

de los ánimos mejor templados.

Concluye el Padre Zacarías Martínez su enjundiosa disertación abundando en la misma idea que el señor Frutos Valiente respecto a la oportunidad de la doctoración del santo carmelita. La sociedad moderna está atacada del mal del siglo—un materialismo desgarrado y sórdido—que la aparta de los caminos de Dios. El abandono de la vida espiritual agita al mundo en el seno de una ciega tragedia en la que la desbandada de las envidias, los egoísmos, las venganzas y los rencores hacen imposible la felicidad humana. El hombre moderno tal como actualmente se produce, es el hombre animal, amasijo de torpes instintos, que no conoce ni siente la idea de Dios. Para atraer a este hombre descarriado al buen sendero, es necesario abrir las fuentes de la vida espiritual y hacerle gustar los inefables consuelos reservados a las almas que saben amar. Para lograr tan apetecible finalidad es indispensable difundir por todas partes las enseñanzas confortadoras que se desprenden de los libros de los

grandes místicos españoles—Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz—como medio para elevarse desde las miserias de la realidad ambiente a la región altísima de las supremas perfecciones.

Las últimas palabras del ilustre arzobispo de Santiago son para rogar a Dios—en armonía con las palabras que hubo de pronunciar la Santa de Avila cuando afirmó que los huesos de San Juan de la Cruz harían milagros—que los restos venerables del Doctor extático guardados en el arca depositada provisionalmente en el altar mayor operen el milagro de difundir por todas partes las maravillas de la vida espiritual para apartar a las sociedades contemporáneas de la ruta por donde derechamente se precipitan a la perdición y a la ruina.

El discurso del Padre Zacarías Martínez—copioso de doctrina y de muy galana expresión—ha sido calurosamente elogiado por los millares de fieles que tuvieron la fortuna de escucharlo.

Alberto CAMBA

EL DIA DE AYER

La grandiosa procesión del Centenario

Aspecto de la ciudad.—Ayer fué el día grande del Centenario

Hacia muchísimos años que en Segovia no se registraba un acto tan solemne y brillante como el que ayer se celebró con motivo del traslado al convento de Carmelitas Descalzas de los venerados restos del místico Doctor San Juan de la Cruz.

La población ofrecía el aspecto de las más grandes fiestas.

Todas las casas aparecían engalanadas, y por las calles circulaba con dificultad una enorme muchedumbre.

Los trenes, los autos de línea, y cien medios de locomoción habían echado sobre Segovia algunos miles de forasteros.

En el trayecto que había de recorrer la procesión se alzaban graciosos arcos de ramaje, adornados con escudos y banderas.

A las cuatro, hora señalada, salió de la Catedral, ante una compacta multitud, la grandiosa procesión.

Sin exageración alguna puede decirse que este acto resultó impresionante, por su magnitud, por la calidad y el número de las personas que asistieron y por la visibilidad de su conjunto.

Trece prelados, representaciones del Clero regular, de muchas Ordenes, autoridades todas, Claustros docentes, enviados de las Universidades españolas, Ejército, etc., etc., concurren al realce de tan hermosa manifestación del Centenario en que se resumió el contenido de los demás actos.

Desde las ocho de la mañana acudió la gente a la Catedral para escuchar el sermón del señor obispo de Madrid que se esperaba con expectación y cuya especial mención por su importancia, hemos de segregar de esta información para incluirla en el número próximo.

A las ocho de la mañana, en el convento de Carmelitas, Madres Carmelitas de San José y en otras iglesias, se celebraron misas de comunión por los prelados que estos días son nuestros huéspedes ilustres, siendo la concurrencia a las mismas numerosísima.

A las diez, en la Catedral, por cuyas amplias y espaciosas naves apenas podía darse un paso—tal era el número de fieles—tuvo lugar la solemnisísima misa pontifical, oficiada por el ilustrísimo señor arzobispo de Valladolid, doctor Gandásegui, asistido de los señores deán, arcipreste y chantre de la Santa Iglesia, y siendo diácono y subdiácono los capitulares señores del Pino y Sanz Revuelta.

Asistieron todas las autoridades locales, Diputación, Ayuntamiento, Juntas directivas de Asociaciones y las Comisiones del Centenario.

La capilla

El coro, integrado por la Capilla de la Catedral, orfeón de los Misioneros y otros valiosos elementos, hasta constituir un núcleo de más de ochenta voces, acompañado de órgano y nutrida orquesta, bajo la acertada dirección del joven maestro señor Echarri, misionero del Corazón de María, interpretó de forma irreprochable «Kiries», «Gloria», «Sanctus» y

«Agnus», de la «Misa Paschalis», del Padre Iruarizaga; «Credo», de la misa de Goicoechea, y «Benedictus», de la misa «Papalis», del expresado Padre Iruarizaga.

Durante el «Ofertorio» se cantó, por el coro mencionado, con acompañamiento de órgano y sexteto, el motete «Ave verum», original de la compositora segoviana señorita María de Pablos Cerezo, que ha querido contribuir al mayor esplendor de estas solemnidades, ofreciendo tan notable obra, que fué premiada con el premio de honor en el concurso de composición organizado en Junio último, por el Conservatorio de Madrid.

La composición de la señorita de Pablos, que está escrita con arreglo a las más severas normas de la música religiosa, revela en su autora cualidades altamente meritorias.

De melodía franca y elegante, adornada con las galas de una armonización moderna y concienzuda, causa al oír la más grato efecto, tanto en la parte «a solo» como en el «tutti», donde las cuatro voces están hábilmente combinadas con sujeción a los principios fundamentales de la armonía.

La señorita de Pablos, a la que esperan grandes éxitos en su carrera, fué muy felicitada por su composición.

Bendición Papal

Al final de la misa, el doctor Gandásegui dió la bendición Papal a los fieles, terminando la solemnidad con el cántico del himno a San Juan de la Cruz.

Llegada del infante

A la una de la tarde, llegó en automóvil, el infante don Jaime, acompañado del Conde del Grove y de su profesor; el comandante de Estado Mayor señor Antelo.

A la puerta del palacio episcopal le esperaban el ministro de Instrucción Pública que llegó una hora antes, todos los prelados que se hallaban en Segovia y las autoridades civiles y militares.

Lo recibió honores una batería del regimiento 16.º Ligero, con estandarte y las bandas de trompetas y de música de la Academia de Artillería, que ejecutaron la marcha real.

Su Alteza, que vestía uniforme de maestrante de Sevilla, ostentando la banda de Carlos III, el Toisón de oro y Cruz de caballero santiaguista, revistió a las fuerzas, siendo saludado después por los obispos y autoridades que le aguardaban, dándole a besar la mano y besando luego los anillos pastorales de aquellos.

Recepción

A continuación recibió el infante en el Salón del Trono del Palacio Episcopal, a las nutridas y distintas comisiones que acudieron a cumplimentarle.

Banquete oficial

En el comedor de gala del Palacio episcopal, decorado suntuosamente con tapices y profusión de flores, se celebró el banquete oficial, en honor de S. A. el infante don Jaime.

Además de éste asistieron, el ministro de Instrucción Pública, los arzobispos de Valladolid y Evora (Portugal), obispos de Madrid, Vitoria, Barcelona, Córdoba, Almería, Avila, Palencia, Astorga, Sigüenza, Ciudad Rodrigo, Orihuela y Segovia. Los gobernadores civil y militar, vicepresidente de la Diputación, alcalde interino, delegado de Hacienda, presidente y fiscal de la Audiencia, general y provincial de la Orden Carmelitana, vicario capitular de Santander, deán de la Catedral de Segovia, secretario de cámara de esta diócesis, conde del Grove, profesor del infante don Jaime, el comandante de Estado Mayor señor Antelo y don Félix Granda, constructor del nuevo sepulcro de San Juan de la Cruz.

Durante el banquete, la banda de música de la Academia de Artillería, situada en el patio del Palacio, ejecutó un selecto programa.

Se forma la procesión

A las dos de la tarde la multitud tenía invadida la Catedral y los sitios apropiados para contemplar la gran procesión, tales como la Plaza, atrio y escalinata de San Martín, escalinata del Azoguejo, calle de San Juan y todo el paseo de Santa Lucía, lugar éste donde ofrecía la procesión su más interesante aspecto.

Sin grandes trabajos la procesión, admirablemente organizada, inició su desenvolvimiento en la Catedral una vez recibido el infante don Jaime, que representaba a su augusto padre, y que fué recibido bajo palio y demás honores debidos al Trono al penetrar en el templo.

El orden de la formación procesional fué el siguiente: Piquete de la Guardia civil, clarín y tambor de la ciudad, Niños de los Establecimientos de Beneficencia, Escuelas de la Fundación González, id. municipales y nacionales, Colegio de Maristas, id. de Misioneros, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Juventudes Católicas de Luises, Antonianos y Kostkas, parroquias de San Millán, sus filiales, y Congregaciones establecidas en la parroquia, y dichas filiales y en las de religiosos dentro de la demarcación parroquial, parroquia de El Salvador, con id. idem; id. de San Martín, con id. idem; id. de San Miguel, con id. idem; Adoración Nocturna, Culto diario, Clero regular y secular, Cabildo Colegial, Comisión de Cabillos de la provincia eclesiástica, Cabildo Catedral, General y Curia Generalicia de la Orden de Carmelitas Descalzas, excelentes prelados, revestidos de pontifical; Comisiones militares, id. civiles, por orden de Ministerios; Junta Central del Centenario, ilustre Colegio de Abogados de Segovia, licenciados y doctores con el traje de sus Facultades, excelentísima Diputación provincial, con maceros; excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, con maceros; autoridades civiles y militares.

Seguían las autoridades y presidió el infante don Jaime, seguido

del ministro de Instrucción, señor Callejo, y de las autoridades provinciales. El infante vestía uniforme de maestrante de Sevilla, el Toisón de oro y banda de Carlos III.

Un piquete y la banda de música de la Academia de Artillería cerraban la marcha.

Interesante grupo

Uno de los aspectos más solemnes de la procesión era el que presentaba el grupo de los trece prelados revestidos de pontifical, formando larga y esplendente fila, con sus asistencias y servicios auxiliares. La urna del Santo era llevada en hombros de monjes carmelitas descalzos.

La presidencia de esta parte de la procesión la llevaba el ilustre arzobispo de Valladolid, doctor Gandásegui.

También figuraba en la procesión un nutrido grupo del Centro Segoviano de Madrid, con bandera.

El curso de la procesión

Dos horas próximamente duró la procesión desde que se empezó el desfile en la Catedral, hasta su entrada en el Convento de Padres Carmelitas. Los balcones de las calles del tránsito estaban repletos de distinguidas señoras y señoritas; en las entradas de calles y todo el largo tránsito hasta la Fuencisla, grandes grupos se situaron para contemplar el emocionante acto.

El infante don Jaime

Bien puede asegurarse que el augusto infante que presidió procesión tan solemne, fué durante todo el trayecto objeto de una expresiva y cariñosa manifestación de simpatía.

Constantemente le acompañaban los aplausos y las aclamaciones de la muchedumbre que llenaba las calles y que encontraban un eco entusiasta en los balcones repletos de gente, y entre la que resaltaban gran número de bellas y elegantes damas, que en esta ocasión y con tan buena voluntad, se han asociado a estas fiestas inolvidables.

En los Carmelitas

Llegada la procesión a las alturas de la Fuencisla, los asistentes continuaron hasta el Santuario de nuestra Patrona.

Todos los religiosos carmelitas se situaron en la escalinata del convento, para recibir a las comisiones y autoridades.

En la fachada de la iglesia del Carmen lucía una bonita iluminación.

Una vez en la iglesia el infante, prelados, autoridades y comisiones, ocupó la sagrada Cátedra de San reverendo Padre Lucas de San José, definidor de la Orden carmelitana, quien en breves frases expresó la gratitud hacia los Reyes, el Gobierno, prelados, autoridades y fieles de Segovia, que de modo tan entusiasta se han asociado a los actos organizados en honor del Místico doctor.

A continuación, el arzobispo de Valladolid dió la bendición papal. Terminados los actos religio-

DE LAS FIESTAS CENTENARIAS

La oratoria persuasiva del Padre Zacarías Martínez

Comentarios del momento

Como el día anterior, la Catedral está atestada, de público. Las gentes de la ciudad agrupan sus sillas junto al púlpito para no perder sílaba del sermón. Las gentes de los pueblos, ávidas también de escuchar la palabra doctísima del señor arzobispo electo de Santiago, discurren bajo las naves y se arremolinan junto a los pilares. El Padre Zacarías Martínez se postra de rodillas, dando frente al altar mayor, desde el lugar que en el coro ocupan los prelados. Fervoroso, ora breves instantes con la cabeza abatida sobre el pecho. Con andar pausado sigue luego a los canónigos que le acompañan al púlpito. El perfiguero, con su ropón de tisú blanco y su nivea peluca, abre paso entre el genio golpeando el suelo con el largo varal de plata.

El Padre Zacarías Martínez es fino, enjuto, risueño, de compleción frágil y estatura menguada, como debió ser San Juan de la Cruz, según las referencias de sus biógrafos. Sus ojos poseen una movilidad penetrante que intensifica el valor emotivo de las ideas con la viva y caliente luminosidad de la mirada. La voz, dulce y cordial, se efluye en concertados trémolos. La figura menuda, el porte grave y venerable, la beatitud apostólica del semblante—uncioso, expresivo y lleno de tolerancia—el ademán reposado con que acompaña a el ritmo de la palabra, el acento suave con que matiza las argumentaciones y todo el conjunto de su persona tiene la apariencia de esos viejos iconos tallados en cedro y marfil por el cincel primoroso de los artistas del Renacimiento.

Al comenzar el discurso se advierte que la fatiga producida por la pertinacia de la tos entibia los ardimientos oratorios del prelado. Después de felicitar al señor obispo de Segovia y al pueblo segoviano por el éxito brillantísimo de las fiestas centenarias, inicia el exordio con una elocuente y documentada recordación de las grandes figuras españolas que en todos los órdenes de la vida—artistas, sabios, místicos, navegantes, conquistadores y poetas—florecieron en el siglo XVI, llamado con razón justísima el «siglo de oro» de nuestra historia. Con todo linaje de pormenores puntualiza las glorias que a la Patria española aportaron sus hijos esclarecidos. Todas las conquistas realizadas por los españoles durante esta brillante jornada histórica—señala oportunamente el ilustre agustino—fueron logradas bajo la protección sacratísima del símbolo de la cruz. De igual manera que nuestros almirantes descubrieron caminos para surcar los océanos y explorar los más ignorados confines, así también nues-

tros místicos—el benditísimo Juan de Yepes y la andariega Teresa de Cepeda—descubrieron a través del inmenso piélago de las pasiones humanas las rutas por donde las almas habían de elevarse a Dios, mediante recogimientos contemplativos—arrobos y deliquios—que revertiesen a la majestad divina las galas y dones de los espíritus con el esplendor purísimo de la gracia.

Entrando en el fondo del tema—la santidad eminente del monje carmelita—expone magistralmente la doctrina de que la santidad es semejanza dolorosa con Cristo. La afinidad creada por el dolor—vencedora de todas las impetuosidades y rebeldías de la materia—es la fuerza que mejor puede armonizar y fundir las potencias humanas con la realidad de la esencia divina. El principio cardinal sobre que se afirma la santidad es la abnegación de humillarse el hombre a sí mismo, hasta reducirse a la nada. Esta anulación personal—tanto en lo externo y accidental, como en lo recóndito e íntimo del ser humano, es el origen de todas las grandezas y la base de todas las santidades.

Así fué la santidad del Santo castellano. La llama de la fe enciende a las almas en consoladores optimismos que luego, en los diversos momentos del proceso místico, derivan en amorosas delectaciones contemplativas. La luz esplendorosa del amor inunda de resplandores celestiales a las conciencias haciendo que surja entre los ojos de los iluminados por tan altísima merced la vida dulce y regalada de la gracia como un manantial inagotable de venturas, como una deliciosa eclosión de júbilos y entusiasmos inéditos, como una suprema carnación del alma humana en la sustancia inmaterial de la potencia divina. A tono con este sentir, que explana soberbiamente el venerable orador, el alma poseída de místicos fervores no acierta a expresar con palabras la bienaventuranza que la invade y toda ella purificada—mejor aún santificada por el deseo de darse íntegramente a Dios—se eleva a infinitos de amor, como llevada por alas de ángeles, entre las delicias inefables de un ensueño. En armonía con este concepto respecto al goce de los grandes amores espirituales escribe el inmortal agustino fray Luis de León, en el prólogo a la Exposición del cantar de los Cantares, que en tales embriagueces del espíritu «no alcanza la lengua al corazón, ni se puede decir tanto como se siente».

Minuciosamente se extiende después el Padre Zacarías en el estudio crítico de la vida del Santo. Su corazón—arca sellada de ternuras—se funde en mieles de amor al sentirse en presencia de

M. NIÑO. -- DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor 3,00 pesetas.
Dientes en oro 22 kilates 30,00 »
Dientes en porcelana 5,00 »
Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis
En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 12, 1.º
TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS

El infante don Jaime, el ministro de Instrucción pública, los preladados, autoridades, etc., pasaron a la capilla de San Juan de la Cruz, admirando con detenimiento el grandioso sepulcro, obra maestra del insigne artista señor Granda.

A la salida, los Padres Carmelitas tributaron al infante cariñosa ovación, que fué secundada por todos los presentes.

Se dieron varios vivas que fueron contestados entusiastamente. En el momento de marchar, el infante, volviéndose hacia el templo, dió un ¡Viva San Juan de la Cruz! que fué contestado con gran entusiasmo.

El nuevo sepulcro

Esta maravillosa obra de arte, construido, como es sabido, por el notable artefacto don Félix Granda, consta de tres cuerpos. En la parte superior está la urna hecha con bronce y plata repujada.

Dos de dichos cuerpos son de mármoles del país y extranjeros, de una riqueza y magnificencia insuperable, conteniendo preciosos mosaicos romanos. El sagrao es todo de oro repujado.

El sepulcro es de estilo español mudéjar, con intercalados reencastados.

Las paredes del camarín, donde ha sido construída, se hallan también revestidas de ricos mármoles.

El coste total de este grandioso monumento, según se nos dice, es de un millón trescientas mil pesetas.

Solo la urna costará doscientas mil.

Función carmelitana

Hoy, a las diez de la mañana, en el Convento de Padres Carmelitanos y ante el Santo cuerpo de San Juan de la Cruz, se celebró una solemnísimas misa, oficiada por el reverendísimo Padre general de la Orden, fray Guillermo de San Alberto.

Pronunció un elocuentísimo sermón el reverendo Padre Eugenio de San José, profesor de Mística del Colegio internacional, carmelitano, de Roma.

Asistieron a esta misa, representaciones de la Orden Tercera y Semana Devota y numerosísimos fieles.

Esta tarde se verificó una peregrinación a las ermitas y demás lugares santificados por San Juan de la Cruz.

Para asistir a las fiestas

Para tomar parte en las fiestas religiosas del Centenario llegaron comisiones de todos los conventos de Carmelitas de España y algunos belgas, ingleses y alemanes; una Comisión de Carmelitas Calzados del santuario de El Henar, muchos religiosos de diversas órdenes de varias capitales españolas y las Comunidades de Segovia y Santa María de Nieva.

Los preladados que llegaron también con dicho objeto son los arzobispos de Valladolid, Evora, Madrid, Astorga, Córdoba, Palencia, Avila, Sigüenza, Orihuela, Vitoria, Ciudad Rodrigo, Almería y Barcelona.

También se encuentra en Segovia el P. general de los Carmelitas, Fray Guillermo de San Alberto.

El obispo señor Castro y los Carmelitas

No queremos cerrar esta información sin consignar muy especialmente el fervor, la diligencia y el acierto con que el ilustre obispo de esta Diócesis ha realizado la gran labor del Centenario, con-

densada en los actos del solemne Triduo que ayer terminó. A él se debe, principalmente, el éxito de los actos realizados. La Orden Carmelitana, especialmente su casa de Segovia, ha desenvuelto una actividad extraordinaria y el más exquisito cuidado en la organización del Centenario de «su santo»; y las Comisiones designadas para auxiliar a la realización, merecen elogio.

Las autoridades, Corporaciones y pueblo de Segovia, se han mostrado dignos de las tradiciones de ciudad en que tantos hechos históricos tienen recordación.

EL PARTIDO SOCIALISTA HA ACORDADO NO ACUDIR A LA ASAMBLEA

El sábado, a las once, se reunieron en el salón grande de la Casa del Pueblo los congresistas que llegaron a Madrid para asistir al Congreso del partido socialista, en que ha de decidirse su actitud como agrupación política en relación con la Asamblea Consultiva convocada por el Gobierno.

La elección de Mesa definitiva dió el siguiente resultado: Presidente, Indalecio Prieto; vicepresidente, Francisco Franchis, y secretarios, Araiz y García.

Indalecio Prieto pronuncia breves palabras en recuerdo de Pablo Iglesias.

El señor García Plaza, representante de Chamartín de la Rosa, expone su satisfacción por el resultado del Congreso de la Unión General de Trabajadores, y dice que, a su juicio, lo que debía hacer el Congreso del partido era adherirse desde aquel mismo momento y dar por terminado el Congreso.

El señor Prieto interviene desde la presidencia para encauzar la discusión y la marcha del Congreso y propone el nombramiento de una Ponencia de cinco individuos que redacte una proposición que sirva de base a la deliberación del Congreso. Se acuerda lo propuesto por el presidente, y se procede a la elección de la Comisión. Resultan elegidos Indalecio Prieto, por 76 votos; Angel Lacort, 69; Francisco Sánchez, 62; Wenceslao Carrillo, 47, y Guillermo Torrijos, 35.

El presidente declara que al Congreso concurren 97 delegados en representación de 4.955 afiliados.

El señor Carrillo da lectura a la ponencia, en la que se dice que el partido socialista, coincidiendo con la U. G. de T., acuerda que sus afiliados no concurren a la Asamblea Consultiva.

Es aprobada por unanimidad. Inmediatamente se lee el acta de la sesión que acaba de celebrarse y el señor Prieto declara clausurado el Congreso.

De La Granja

El infante don Jaime

Ayer a mediodía llegó a esta Su Alteza Real el infante don Jaime.

Se dirigió en automóvil a los Reales jardines, donde estuvo breves momentos.

Como se ignoraba su visita, no fué cumplimentado por las autoridades.

Marchó a Segovia, para presidir la procesión del traslado de los restos de San Juan de la Cruz.

Un incendio

A las ocho de la noche se declaró un incendio en una de las calles céntricas, produciendo el suceso gran

alarma, pues en los primeros momentos se ignoraba la procedencia y las casas contiguas a la siniestrada están deshabitadas.

Por fin, y reconociendo los tejados de las casas de la manzana, pues ésta estaba rodeada de gran cantidad de humo, sin que al exterior saliera llama alguna, se encontró el foco.

Rápidamente comenzaron los trabajos de extinción del incendio, por la gran cantidad de vecinos que habían acudido y por los soldados del Batallón de Fuerteventura, 10 de guarnición, en ésta.

El fuego quedó sofocado rápidamente.

Se quemó parte de la cubierta de la casa donde empezó el fuego, no ocurriendo, afortunadamente, desgracias.

Las pérdidas son escasas.

Nos permitimos llamar la atención de las autoridades acerca del Servicio de Incendios.

Ayer, por fortuna, se logró atajar la marcha de un incendio, por el personal esfuerzo de unos cuantos, y el material de Incendios no apareció por ninguna parte.

Nos parece que es obligación, y así lo aconseja la más discreta prudencia, que en el primer momento de alarma y sin pérdida de un instante debe movilizarse el material de Incendios, pues es una garantía para la seguridad pública y al mismo tiempo fácil remedio de desgracias o pérdidas que con la asistencia inmediata es probable evitar, pues creemos sea preferible ver retirarse al material por innecesario que la tardanza de éste haga después de un incendio.

F. ADRADOS HERAS

De sociedad

Viajes

Han llegado:

De Madrid, el culto jefe de Correos, don Pablo de Pablos, con su bella hija Maruja; el funcionario del Ministerio de Marina, don Pablo Vicente Maeztu; el joven profesor de piano, don Joaquín Aza; las señoritas María y Araceli Zambrano y Cerezo, y la esposa de don Andrés Santamaría, acompañada de sus hijas.

De Santa María de Nieva, el reverendo Padre Prócuro, rector del Colegio de Dominicos.

De Salamanca, don Frutos Manzanares y familia.

De Fuentepeyayo, la señorita Andrea de Andrés, hermana del presidente del Colegio Médico, don Segundo.

De su viaje de novios, los señores de Sanz (don Víctor).

De Pedraza, los señores de Hernández (don Agustín), con sus hijas.

De Madrid, la bella señorita Carmela Peña.

MANUEL HERVAS

Militar. SASTRERIA. Paisano. Príncipe, 33, entresuelo. (Junto al teatro Español), Madrid

Tiene el gusto de comunicar a sus clientes y amigos su reaparación de la Casa Hervas y Graci, de donde fué sociocorredor desde su fundación en el año 1915.

Al mismo tiempo pone a su disposición un gran surtido de géneros para la presente temporada y le ofrece su nuevo daniel en Madrid

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Llegada del Presidente

A las nueve cincuenta ha llegado, de Marruecos, el presidente del Consejo, acompañado del ministro de la Guerra. Les recibió el Gobierno, los generales Sanjurjo, Jordana y los ministros. También estaba el general Berenguer y los señores Cierva, Yanguas y Goicochea.

Conversó breves instantes con Martínez Anido, y esperó al tren en que habían de llegar los Reyes.

Llegaron los Reyes

Las personas Reales llegaron a las diez y media.

Les esperaban el Gobierno en pleno, las demás autoridades, y un numeroso grupo en que figuraban los Tribunales y los generales jefes y oficiales.

Después de ser cumplimentados, marcharon a Palacio.

CORRESPONSAL

J. H. de Nicolás

MÉDICO-OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid, Casuista de once a dos
Calle de Cervantes, número 38

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don M. Torre, 185,06 pesetas.
A don B. Santos, 9,912,60.
Al señor depositario pagador, 5.575,45.

SUETOS

MUCHOS IMITAN a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera.

Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, olos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicia que el LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

ATENCION

CORNE DE TORO

Mañana, día 11, empezará la venta de la carne de los toros lidiados hoy en los sitios de costumbres (plaza Mayor y de Santa Cruz), a los precios siguientes:

Corne sin hueso, a 4,20 pesetas kilo; ídem con hueso, a 2,40 id. id.

Se vende una vaca suiza, de segundo parto recién parida. Razón, Nieto Yagüe, en La Losa.

Se vende un contador y varios muebles. Razón, Marqués del Arco, 4.

Pérdida de un pendiente. Se le agradecerá y se gratificará al quien lo entregue en esta Administración

Anuncio

A las doce horas del día 20 del actual tendrá lugar en Sepúlveda (Segovia) el acto de subastarse la caza mayor y menor del monte «Los Comunes», de 5.250 hectáreas de extensión: la subasta se anuncia por plazo de diez años. Los pliegos de condiciones económicas y facultativas se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda, donde podrán ser examinadas por quienes lo deseen.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza..... 2,25
Congrio..... 2,00
Pescadillas..... 0,90
Besugos..... 0,80
Sardinas..... 0,90
Calamares..... 2,50
Salmonetes..... 3,00
Almejas..... 1,50
Quisquillas..... 1,50
En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia
TELEFONO NUM. 96

PIEL

Curación sorprendente de ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES DE LOS NIÑOS, GRANOS, SARNAS, ERISPELA, ULCERAS, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19, doctor Piqueras (gran DIPLOMA DE HONOR, Madrid 1924).

En farmacias y droguerías a 1, 2,25 y 5 pesetas

Quando usted quiera

emplear su dinero en calzados, sómprolos en la REVOLTOSA, pues según su numerosa clientela, con los mejores, esta es la mejor propaganda, siempre lo mejor de lo mejor, sin discusión
CERVANTES, 29

Se ha extraviado

ayer una cartera frente a la puerta de la Catedral, que contenía intereses y una cédula personal. Se solicita y se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

J. OLMEDILLAS

SOBRINO DE

JOSÉ GÓMEZ (el Chiolanero) Fonda, café y servicio de automóviles de Francisco Olmedillas

Santa María de Nieva (Segovia)

FOTOGRAFIA

- DE -

MONTES

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Gimnasio higiénico modelo y Sala de Armas

DE RAMON MARTINEZ
Clases especiales para niños y señoritas, a las cinco de tarde
PLAZUELA DE SAN MARTIN, 2 y 3.—SEGOVIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 27.608.214,91 de pesetas
que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 50 de Junio y 51 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.
HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

Venta de tierras en Tabladillo

Se venden tres tierras de una cabida total de unas tres obradas y cuerta una de las cuales es en parte viña. Para informes, diríjase a don Agustín Ruiz, calle de José Canalejas (antes San Martín), número 9.

Lo sabe todo Segovia

Donde mejor se come, es en «LOS GABRIELES». Donde se toma un Cinzano legítimo por 0,15. Donde se sirven los mejores flambrés. Donde se sirven los mejores vinos fino, licores, cervezas, refrescos y aperitivos.

El legítimo café expreso y el excelentísimo coñac Carlos I, de la casa de don Pedro Domecq.

Intenso surtido en toda clase de marisco, recibidos todos los días. En breve se recibirán las ricas ostras de Bío y el rico marisco salchicha de marisco; hay calamares fritos y marisco de cerdo.

Especial sopa a los diez minutos, ración 1,50 pesetas. Gran esmero y limpieza en el servicio.

«LOS GABRIELES» SEGOVIA

Subida a los comedores por Ochoa O deátegui

Mercedes número 5

EL «NON PLUS ULTRA»

de máquinas de escribir de producción ALEMANA

Se desmontables con gran sencillez el cuerpo de tipos, carro, cilindro y las barras de tipos

A demanda, se suministran tipos para escribir en cualquiera idioma y signos matemáticos

Pida una demostración gratuita y sin compromiso en su domicilio al representante

DAOIZ, 16, 2.º SEGOVIA

HERNIADOS

«Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, calda, obesidad, embarazo, operados cetera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecen dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia

Calzar bien, hoy no es difícil

Gracias a nuestros surtidos y nuestros precios que da la NUEVA ZAPATERIA

LOS CHICOS

NO DEJES DE VISITAR SU EXPOSICION

Encontraréis gusto y elegancia y precios (Frente a la estatua de Juan Bravo)

ANTIGUA ZAPATERIA «LA GARZA REA»

¡ATENCIÓN!

HERREROS Y CERRAJEROS

Grandes existencias de carbón de hulla para fraguas, en el almacén de Santiago Martín. Precio del quintal 46 kilos, 4 y 5 pesetas según clase, pero todo superior.

También se dispone de grandes existencias de cisco de canutillo seco y de toda confianza, al precio de una peseta veinticinco céntimos los 11½ kilos.

SE SIRVE A DOMICILIO Plaza de la Rubia, número 6

A calzarse de balde

Visitar esta casa es ahorrar dinero

JUAN BRAVO, '8, SEGUNDO FRENTE A LA CARCEL

NO CONFUNDI*SE

ESTA CASA NO TIENE TIENDA, SEGUNDO PISO

Pre-los nunca vistos, a como lo quieran pagar

LA ECONOMICA

LA CASA DEL BACALAO

LA QUE MAS BARATO VENDE

Azúcar blanca..... kilo 1,55
Arroz superior..... » 0,55
Judías pintas (nuevas)..... » 1,00
Bacalao superior..... » 1,50
Garbanzos nuevos..... » 0,60
Gran lata de calamares..... » 0,50
Idem ídem sardinas de..... 1/2 kilo 1,00
Cera superior..... libra 1,50

LA CASA MAS SURTIDA EN ULTRAMARINOS

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8

SE SIRVE A DOMICILIO

MARCA NACIONAL

15.000.000 DE PESETAS

Gran Concurso

de la leche condensada

Sociedad Lechera Montañesa A. E.

"EL NIÑO,"

La más rica en crema

en obsequio de los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo

POR CADA

10 ETIQUETAS

se regalará una participación de

UNA PESETA

para el sorteo de la LOTERIA DE NAVIDAD del corriente año

La admisión de etiquetas tendrá lugar desde el día 17 de Septiembre hasta el 16 de Noviembre próximo, plazo que podrá ser prorrogado según el éxito que obtenga este Concurso

LAS ETIQUETAS PUEDEN ENTREGARSE O REMITIRSE A LA

"Sociedad Lechera Montañesa, A. E., Plaza de Cataluña, 17.—BARCELONA

A todos los participantes en este concurso, se regalará un abrelatas de aluminio y una higiénica tapadera, último modelo, de igual metal

Representante en esta plaza: DON JORGE ZURDO.—Daoiz, 16



Envíe con su dirección el NIÑO que figura en este anuncio a la Sociedad Lechera Montañesa A. E., plaza de Cataluña, 17, Barcelona y se le remitirá gratis una muestra de tan excelente producto y folletos sobre la alimentación de los niños y usos culinarios.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes, Centro gestor, Toledo, 64, 1.º.—Madrid

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, a 56 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 2 25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41 50 kilos, a fd. 14,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 9,50.
Algarrobas, los 45 24 kilos, a fd. 14,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 45 4 id., la fanega.
Algarrobas, a 58 59 id., id.

SEPULVEDA

Trigo, a 29,03 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,50 id., id.
Cebada, a 10,75 id., id.
Avena, a 7,80 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 15,00 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.
Centeno, los 41,49 kilos, a fd. 12,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,50 id.
Algarrobas, los 45 24 kilos, a 15,25 id.

CANTALEJO

Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 6 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, 65 id., id.
Yeros, a 60 id., id.
Harina de 1.ª, a 29 reales fd., arroba.

IMP. «EL ADELANTADO»

SUDAMERICA EXPRESS
BARCELONA · RIO JANEIRO · MONTEVIDEO · BUENOS AIRES

"GIULIO CESARE"

24.000 TONELADAS — 4 HELICES

El preferido de la elite HISPANO-AMERICANA

Próximas salidas de Barcelona: 27 Octubre, 9 Diciembre, 2 Febrero

AVGVSTVS

33.000 toneladas.—4 motores.—4 hélices

La nave-motor más grande, lujosa y rápida del mundo

Viaje inaugural: 11 de Noviembre de Barcelona

NAVIGACIONE GENERALE ITALIANA

Agentes generales: Sociedad Italia América.—BARCELONA, Ramba Santa Mónica, 1 y 3.—AGENCIA en MADRID: Alcalá, 47

El campeón de los zapatos

Se ponen a la venta 4.000 pares que, de reciente fabricación, se acaban de recibir para señora, caballero y niños; últimos modelos

A la venta en liquidación permanente todo a mitad de su precio. Si no estáis reñidos con vuestros intereses, debéis visitarnos y os venceréis

EL SIGLO XX, SAN FRANCISCO, 11, SEGOVIA
Próximo al Azoguejo
(FRENTE AL PARADOR DE LOS VIZCAINOS)

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restituir a los cabellos blancos a su primitiva color. No mancha la piel ni el ropaje, puede aplicarse con la mano.

En la última premiación en varias Exposiciones nacionales y extranjeras esta medicina de oro y plata.

Pídanse en Farmacias y Droguerías.

Diseminador de las Indiferencias de los de 500.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 18.—MADRID
SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Ojeras. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
EXTINCION DE errugas, vello manchado y cicatrices de la cara. aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los huesos. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor de aliento)

SERVICIOS MÉDICOS Y DE LUJO.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

ODIO A BORDO

Por M. G. DE LA LANDELLE
SEGUNDA PARTE
SOR AGLAE

—dijo el padre de Antonina interrumpiéndole bruscamente.
El grumete se turbó, se ruborizó y balbuceó el nombre de sor Aglaé.
Antonina creyó necesario reparar el efecto de la brusca interrupción del señor de la Riziere, pues privado del auxilio de las citas de Gaussard, estaba Papillón tan desconcertado, que no sabía cómo continuar su relato.
—¿Qué hacía sor Aglaé?—le preguntó con afectuosa dulzura.
—Sor Aglaé—respondió el grumete—. ¡Ah...! ella es particularmente la santa oveja de Dios, la que cuidó al señor Lebranche durante su enfermedad...
—Pero aún no nos has dicho que vuestro teniente cayera enfermo—le dijo la joven con ex-

trema bondad—. Vamos, hijo mío, vuelve a tomar el hilo de tu historia. Estabas en que vuestro desgraciado teniente había vuelto a bordo...
—¡Ah, sí...! ¡eso es, eso es!—exclamó Papillón sin turbarse.
El señor de la Riziere acababa de convencerse de que no conviene aguijonear la verbosidad de un narrador de alcázar, y se resignó a las digresiones y comentarios del criado de Julio Renaud.
—Luego que llegó a bordo—continuó Papillón—, se presentó al comandante y le dijo: «Mi comandante, haced que me reemplacen en el servicio.» De modo que Julio Renaud era nuestro teniente, y lo ha sido mientras ha durado el viaje a Santa María como vais a ver. El fué quien recibió las hermanas a bordo y les mandó construir su pequeño convento de lona en la batería. Al mismo tiempo dió otras disposiciones que prueban que el señor Renaud no es tan negado en cosas de servicio, y que tenía razón...
El nombre de Gaussard expiró en los labios de Papillón que tomó aliento antes de añadir:
—Como pasamos la primera noche en la bahía, el teniente Lebranche no se acostó y estuvo paseándose por la toldilla hasta el amanecer sin cuidarse de nada. Sí, señorita, sin cuidarse de nada, porque el centinela de popa que estaba cerca de él, se olvidó una vez de gritar: ¡Alerta! y ni siquiera lo reparó. Esto dió lugar a muchas

hablillas. No obstante, sabíamos hacía mucho tiempo que el teniente no dormía nunca y que pasaba las noches en claro dando vueltas por todas partes, y por esta razón los veteranos de bauprés le habían puesto el nombre de «Judío errante». Al amanecer, el señor Lebranche estaba más pálido que un difunto, blanco como la nieve y con los ojos llorosos. Entonces el tío... un marino del bauprés, dijo: «El judío errante parece hoy un conejo blanco.» Se conocía que el teniente tenía un gran pesar, y como era tan justo todos le compadecían. Sí, señorita, le compadecían, especialmente los veteranos; es la pura verdad.
Después de un momento de interrupción, Papillón añadió con despejo—¡«Iza el foque mayor!» Partimos. Mientras bogábamos, el teniente hablaba con el cura. Un cura a bordo es de mal agüero, decían todos. Además, el gato negro arrojado al mar, la salida de Brest en día 15, el embarque de Viento de proa y otras señales formaban siete agüeros de desgracia cabales. ¿Advináis, señorita, lo que decían los marineros?
—Y especialmente el tío Gaussard, cuyo nombre te quema la lengua—añadió Antonina con tono familiar.
Papillón le dió las gracias con una sonrisa triste a la par que amistosa.
—Un día—prosiguió—, estando cerca de la rueda del timón, oí que el cirujano decía al te-

niente: «Os matáis, vuestra calentura aumenta; cuidado con llegar a Santa María en tal disposición.» «No llegaré.» «Os aconsejo que os acostéis, dijo el doctor.» «No quiero; es inútil.» El mayor va a quejarse al comandante que sube al momento a instar al segundo para que se vaya a la cama. «Si lo mandáis, mi comandante, dijo el otro, obedeceré. No obstante, quería morir en pie.» «Capitán, responde el señor de Kergal que nunca le daba otro nombre, si es absolutamente preciso mandarlo, lo mando como lo desea el doctor; pero tranquilizáos, que tenéis una constitución bastante robusta para resistir este clima.» «No muero de calentura», dijo el teniente que temblaba como la bandera del palo mayor en día de fuerte brisa. Cuando la tripulación supo que estaba en la cama, dijeron todos en seguida: «No volverá a levantarse más.» Sor Aglaé pidió permiso para cuidar al señor Lebranche; nunca se vió cosa igual. Aunque hubiera sido su padre no hubiese podido hacer más, de modo que toda la tripulación ama en extremo a sor Aglaé. Y entonces los veteranos principiaron a repetir con Gaussard: «Era un buen marino y un hombre justo.» Mientras estuvo enfermo, los marineros me preguntaban cada minuto cómo estaba. Sabed, señorita, que soy grumete del estado mayor; pero yo siempre me veía precisado a responder: «¡Mal, muy mal...! Sor Aglaé se «desempaloma» sirviéndole, pero no por eso mejora...»